
 
Aujourd’hui, nous sommes lundi 23 mars. 
 
Ø  français  

ü  lecture : le mot interdit 
Après avoir lu tout le livre, voici un questionnaire pour voir si tu as tout 
compris (en annexe). Pense à faire des phrases sur les lignes pleines. 
 
 

ü  orthographe : orth 21 – la dictée 
Revois les mots que tu as appris, puis écris la date dans ton cahier du 
jour ; trait rouge ; Dictée de mots 
Écris les mots en sautant des lignes. Tu te corriges à l’aide du cahier, on 
vérifie ta correction. 
 
Écris maintenant dans ton cahier : J’invente une phrase 
Choisis un ou plusieurs mots de la dictée pour construire une phrase qui 
a du sens.  
Correction : corriger l’orthographe (les mots de la dictée ne devraient pas 
comporter d’erreur !), vérifier la majuscule et le point. 
 

orth 22  
Révision du son « ch » qui s’écrit surtout CH et parfois SH dans des mots 
empruntés à d’autres langues : lire la fiche orth 22 à voix haute. 
 
Entraine-toi à dire ce virelangue qui change des chaussettes de 
l’archiduchesse… 
 
Sans chichis, la chenille cherche et chatouille le hibou. 
 
Surligne les mots comme d’habitude, on apprendra les mots demain. 
 
 



Ø  mathématiques : 

ü calcul mental : révision + 7, + 8, + 9 
Sais-tu vraiment tes tables par cœur ? Si c’est le cas tu ne mettras pas 
beaucoup plus d’une minute pour faire cette fiche 4 couleurs… encore 
une fois tu peux garder une couleur et te chronométrer ! 
 

ü calcul : la table de multiplication par 5 
Tu vas découvrir la table de multiplication par 5 : complète la fiche et 
regarde bien les résultats que tu trouves, la table de 5, ce n’est pas si 
difficile ! 
On s’entraine demain… 
 

ü problèmes : objectif, un problème par jour ! 
A partir d’aujourd’hui, tu copieras chaque jour dans ton cahier du jour un 
problème. Tu chercheras la réponse au brouillon puis tu la copieras dans 
ton cahier en écrivant bien ton calcul et ta phrase réponse. 
 
Tire un trait rouge et écris Problème. Copie ce problème : 
 

Les fraisiers  

Julie a 35 fraisiers ; 14 sont en fleurs. 

Combien y a-t-il de fraisiers qui ne sont pas en fleurs ? 
Correction en annexe. 
 

Ø questionner le monde 
L’école autrefois : continuons à explorer le passé, et en particulier l’école ! 
Tu as visionné une vidéo jeudi sur l’école il y a environ 50 ans… 
Tu vas poursuivre ta réflexion aujourd’hui en observant bien les photos 
en annexe, puis en répondant aux questions de la fiche. 
Tu as le droit d’être aidé, ce moment est un moment de partage et de 
discussion.  
 



Lecture      Le mot interdit 
 
 
1. Qu'est-ce que Thierry n'a pas le droit de commander à la société 
"Tout-Gratis" ? 
 
__________________________________________________________ 

 
2. Quel est le premier objet que Thierry commande ? 
 
o un avion   o un tracteur   o un camion   
 
3. Lorsque Thierry téléphone à la société Tout-gratis, la voix essaie 
de le piéger ; écris le nom de 2 objets qu'elle lui propose. 
____________________________et____________________________ 

 
4. Quel objet Thierry a-t-il commandé sans bien réfléchir ? 
__________________________________________________________ 
 
5. Quelle doit être sa punition après avoir commandé cet objet ?

o Il doit partir travailler sur la planète Tixar. 
o Il doit donner une forte somme d’argent à la société « Tout-Gratis ». 
o Il est privé de jouets jusqu’à la fin de sa vie. 
 
5. Avant de se faire prendre, combien d'objets Thierry avait-il 
commandés? 
o 7 o 12 o 18 
 
6. Quel est le dernier objet à disparaître ? Pourquoi Thierry ne le 
trouve-t-il pas facilement ? 
__________________________________________________________

__________________________________________________________ 

 
7. Quels conseils Thierry te donne-t-il à propos de la société Tout-
gratis? 
__________________________________________________________

__________________________________________________________ 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 



 
 
 
 



Le temps       QLM       L’école autrefois  

 

 
Tu peux chercher sur Internet aussi… 



 
 
Correction du problème : 
 
35 – 14 = 11 
 

Il y a 11 fraisiers qui ne sont pas en fleurs. 
 


